

## 七成券商看空本周市场

上周五个交易日,A股基本保持了阴跌走势,上证综指收于2315.27点,周跌幅1.92%;深证成指收于9480.27点,周跌幅3.34%。本周券商一成看多,两成看平,七成看空。

**华泰证券:看多。**目前周K线和日K线均接近超卖,成交量屡创新低,市场进一步下跌的动能已经不足。一旦沪市出现低于400亿元的成交,则差不多有望出现阶段性低点。

**太平洋证券:看平。**如果没有海外市场的利空,那么在超跌市况之下,A股早已展开反弹。如果本周市场的外部环境不佳,那么反弹出现的时间或将继续延后。

**光大证券:看平。**短期来看,股指经过连续下探后或有区间性反抽,但本周解禁市值达到613亿元,创4个月单周新高,在货币政策没有较大力度的转变前,市场反弹的空间有限。

**申银万国:看空。**上周沪深股市继续震荡下跌,上证综指盘中击穿2307点前期低点。目前市场缺乏转强支撑,做多意愿淡漠,后市将继续震荡盘跌,短线支撑在2250点附近。

**银河证券:看空。**上周市场继续向下寻求支撑,市场观望气氛浓厚。由于近年底,资金很紧张,而经济环境依然扑朔迷离,外围市场也难见好转,预计短期市场仍将继续寻底。

**财通证券:看空。**上周大盘继续下调,创出2302点低点。短期内国内市场仍受年末资金结算和新股发行等影响,国内市场价格走势反应更多地是供给两方的矛盾,因此,短期还将筑底。

**西南证券:看空。**上周A股市场内有新华保险发行,外有欧债危机加剧,尽管成交低迷,大盘仍刷新了年内低点。本周A股或将延续盘跌走势,考验2300点支撑。

**新时代证券:看空。**目前市场非常低迷虚弱,在年底资金面紧张的状况下,市场做多的意愿不足,大盘后市2300点整数关被跌破的概率较大,大盘重心预计还将再下一个台阶。

**联讯证券:看空。**尽管11月经济数据超出市场预期,但上周A股的走势并没有给人带来惊喜。后市来看,尽管历年中央经济会议前后股市涨多于跌,但短期风险依然较大。

**日信证券:看空。**上周两市双双创新低表明多头防线彻底失守,但由于成交量的快速萎缩,股指趋势性下跌的可能性也在减弱,更多的可能以“消磨”的方式逐步确立市场底部。

宋姬/整理

## 两新股今日申购

申购简称:华宏科技	申购代码:002645
申购价格:27.00元/股	申购数量:500股整数倍
申购上限:1.3万股	网上发行:1337万股
市盈率:40.60倍	发行总数:1667万股
申购简称:烟台万润	申购代码:002643
申购价格:25.00元/股	申购数量:500股整数倍
申购上限:2.7万股	网上发行:2766万股
市盈率:34.60倍	发行总数:3446万股

## · 资金净流入流出上一交易日排行 ·

## | 资金净流入行业前五位 |

行业分类	涨跌	流入资金	净流入
房地产业	0.19%	258880.06万元	20081.90万元
电力、供水供气业	0.62%	70208.76万元	-965.51万元
社会服务业	-0.31%	79924.66万元	-970.05万元
综合类	-0.87%	18587.34万元	-4856.62万元
交通运输、仓储业	-0.34%	61481.88万元	-7571.08万元

## | 资金净流入个股前五位 |

证券名称	价格	涨跌	净流入	成交额
泰达股份	5.66元	0.00%	10155.58万元	16963.22万元
江苏吴中	12.47元	5.14%	9828.56万元	93326.09万元
恒信移动	19.94元	9.98%	8692.09万元	15324.54万元
先河环保	20.66元	7.27%	7449.18万元	42966.23万元
招商地产	17.83元	0.17%	6966.56万元	23268.13万元

## | 资金净流出个股前五位 |

证券名称	价格	涨跌	净流出	成交额
贵州茅台	199.82元	-1.57%	-12153.29万元	73785.49万元
泸州老窖	39.87元	-3.46%	-9817.90万元	27752.84万元
民生银行	6.05元	-1.31%	-8367.35万元	36959.32万元
中文传媒	19.61元	-5.22%	-7409.46万元	41051.97万元
浦发银行	8.70元	-0.91%	-6116.77万元	25710.98万元

## 今日股市预测

## | 股民预测 |



## | 机构预测 |



## 审核过会率悄然上升

## 新官上任后新股发行未降速

**商报讯 (记者 孙哲)** 审核过会率悄然上升且新股发行速度丝毫不减。上周五,证监会再次预披露3份拟上市公司招股书,加上前一日披露的4家企业,本周有7家拟上市公司将上会接受发审委的审核。多数二级市场投资者期望郭树清主席上任后能减缓新股发行速度,从当前看似乎已经落空。有业内人士指出,目前的现象是新股蜂拥争先上会,尽早发行确保成功。

证监会网站信息显示,上周四和上周五共有7家拟上市公司预披露招股书,上会企业24家,5家被否,过会率为79.17%。9月的数据为,披露招股书17份,上会企业18家,3家被否,过会率为83.3%。而从上半年的数据看,前6个月共披露162家企业的招股书,有160家企业上会,其中32家被否,过会率恰好也为80%。对此,有投资者感到失望:“上半年

平均每月有27家企业上会,如今未见放缓,反而呈增多的趋势。本寄希望于新证监会主席履新以来,能从严新股发行,为当前疲弱的市场加注些信心。现在过会率又回升至早前平均水平,这么来看愿望已经落空了。”

对于年底新股报会的加速,有业内人士表示,这是IPO的行业现象,历年临近岁末都会迎来报会的高峰。业内人士说:“IPO也分淡旺季,每逢下半年至年末都是行业的旺季,年初则是相对的淡季。”记者查阅资料显示,2010年12月上会企业达到56家,而去年11月这一数字是53家,相比今年还要热。

不过,今年与去年截然不同的是,发行市场目前呈现出需求扩大但可融资资金池缩小的局面。上述业内人士指出:

“二级市场的疲软早已传导至一级市场,并表现了出来。目前拟上市企业数量不减,融资需求仍处在高位。甚至有一些基金已经离开一级或二级市场。因此,造成了企业为确保自身成功发行,都在力争早过会早发行。这就是一级市场资金池缩小造成的直接结果。”

值得一提的是,对于拟上市企业的过会率再次回升至80%。该业内人士认为,这是上月发审委加强从严审核的结果。他说:“11月过会率仅为64.9%,创出过会率新低。这主要是加强从严审核报会企业的结果。这也导致了保荐机构为确保自己所保荐企业的成功过会,必须加强券商内部的预审,这有助于提前将问题消化在保荐层面。因此,导致了本月过会率的回升。”

老周侃股  
Laozhou talking

## 与其理财不如回购自家股票

周科竞

上市公司纷纷公告用自有资金购买理财产品,本栏是建议,手里有闲钱的上市公司倒不如在弱市中回购自家股票,价格又低,还能给投资者传递一个公司具备投资价值的信号。

就拿市场上的钢铁股来说,有些股价已经远远低于其每股净资产,这时候手头现金与其扩大生产规模、并购其他同样不受投资者待见的钢铁资产,还不如去购买自家股票,这样能够减少股本,提高每股净资产和每股收益,自然股价也会得到有力的支撑。

然而现在的状况却是,很多上市公司不仅不考虑回购自家股票,还把异常珍贵的资金去购买理财产品或者去变相放贷,简直是暴殄天物。

拿华菱钢铁举个例子,目前公司股价2.84元,每

股净资产4.5元,截至三季度末华菱钢铁持有货币资金50亿元,华菱钢铁总股本30.2亿股,流通股本11.2亿股,假如华菱钢铁出资11亿元,回购4亿股流通股股票并注销,那么华菱钢铁每股净资产将提升至4.77元,股价也会因为流通盘减少而提高,等到未来钢铁行业景气度提高,华菱钢铁再增发4亿股A股,增发价格肯定比现在的股价要高很多。

其实,上市公司热衷于理财产品,也是有很多深层次的原因的,例如有些公司暂时没有投资去向,但又不愿意把资金消耗掉,希望在未来市场好转的时候用于扩大生产或者收购其他企业,购买理财产品无疑是一个不错的选择。而且根据行业浅规则,购买大规模理财产品的当事人或者公司管理层,也会因此

得到不菲的灰色收入,再加上银行超高的信誉度,理财产品成为了几乎没有缺点的投资。

在看得见的小利和长远的大利对比之下,很多上市公司管理层都会选择看得见的眼前收益。业内人士表示,上市公司回购股份,最大的障碍来自于回购之后可能难以再度实现增发。所以公司大股东如果看到上市公司股价低估,宁愿占用上市公司资金,然后自己增持股份,也不愿意让上市公司自己回购股份,这一点还需要管理层加以协调。

假如管理层规定,上市公司回购注销的股份,在未来股价好转时可以优先安排增发或者配股,那么上市公司回购股份的案例将会增多,股价出现非理性下跌的时候,也能多一种护盘的力量。

## 大华股份画10亿元再融资大饼

生利润约4854.29万元,项目投资回收期为6.11年(含建设期)。

财务数据显示,今年前三季度,大华股份实现主营业务收入14.6亿元,同比增长52.48%;实现归属上市公司股东净利润2.04亿元,同比增长45.09%。而大华股份表示,如果上述项目完全达产且完全按计划推进的话,将可每年给大华股份贡献约2.5亿元的利润,这意味着,如果一切顺利的话,这一增发计划将是相当吸引人的。

不过,分析人士提醒投资者,上市公司的再融资募投方案都是在“偏理想”的静态环境下做出的预估,存在很大的风险,能否如期达产且达到预期收益,存在诸多不确定性,风险自然也不容忽视。

## 上证中证指数将调整样本股

据新华社电 来自上海证券交易所、中证指数有限公司的消息说,根据指数编制规则,上证180、上证50、上证380、上证红利,以及沪深300、中证100、中证香港100、中证红利等指数样本股将进行调整,本次调整将于2012年第一个交易日正式生效。

在本次样本调整中,上证180指数更换18只股票,恒瑞医药、山西汾酒等股票进入指数;上证50指数更换4只股票,包钢股份、中国北车等股票进入指数,建设银行、华泰证券等股票被调出指数;上证380指数更换38只股票,中传传媒、内蒙君正等进入指数,海通集团、沧州大化等被调出指数;上证红利指数更换10只股票,中国神华、中国人寿等股票进入指数,交通银行、深高速等股票被调出指数。

沪深300指数更换24只股票,攀钢钢钒、大唐发电等股票进入指数,上港集团、四川成渝等被调出指数;中证100指数更换4只股票,攀钢钢钒、大唐发电等股票进入指数,上海电气、云天化等股票被调出指数;中证红利指数更换20只股票,兴业银行、中国铁建等股票进入指数,盐田港、盐湖股份等被调出指数;中证500指数更换50只股票,中国重汽、泰达股份等股票进入指数,广钢股份、中卫国脉等被调出指数;中证香港100指数更换5只股票,普拉达、比亚迪股份等进入指数,紫金矿业、比亚迪股份等被调出指数。

本次指数样本调整后,沪深300指数总市值占沪深市场比例为68%,中证100指数总市值占比为52%,中证500指数总市值占比为15%;上证180指数总市值占沪市比例为74%,上证50指数总市值占比为53%;中证香港100指数总市值占香港市场比例为68%;两岸三地500指数总市值占两岸三地市场比例为69%。

2011年中报显示,沪深300指数样本股净利润总额为8680亿元,占沪深上市公司净利润总额的86.84%;中证100指数样本股净利润为7810亿元,占沪深上市公司净利润总额的78.14%;中证500指数样本股净利润为605亿元,占沪深上市公司净利润总额的6.05%。

本次调整后,按照12月9日收盘价计算,沪深300指数和中证100指数滚动市盈率分别为11.46倍和10.25倍,较沪深A股平均水平分别低17.38%和26.11%;上证180指数和上证50指数滚动市盈率分别为10.42倍和9.89倍,较沪深A股平均水平分别低13.03%和17.51%。

## 独一味掌门再次“提款”1.3亿

独一味也成了公司高管名副其实的“提款机”。

早在11月4日,独一味曾发布公告称,公司控股股东阙文彬计划在未来6个月内减持公司10%的股份,经过数次减持,阙文彬仍持有公司股份2.16亿股,占公司总股本的57.92%,按照目前减持的速度,阙文彬仍有可能在近期出手,继续减持不超过公司2%的股份。

随着掌门人不计后果的减持,近日独一味股价也呈下跌趋势,12月9日收盘价一个月来新低12.55元,近一个月公司股价跌幅达12.67%。有分析人士指出,高管减持虽然是个人行为,但往往向市场传达出“公司业绩不佳”或是“当前估值过高”的信号,从而大大打压股价和投资者的信心。

## 华芳纺织陷千万借款纠纷官司

息余额为1725万元。

今年8月16日,由于对投资前景的不看好,华芳纺织将华天公司70%的股权转让给华天公司的另一股东肖兆亚。股权转让时肖兆亚将30%的华天公司股权转让给华芳纺织作为还款担保,此外双方约定肖兆亚支持的交易保证金400万元也用于充抵华天公司对华芳纺织的欠款。

不过到了10月9日,华天公司书面告之华芳纺织并向法院起诉,华天公司